
 

 

 

 

بِ کوک گًَیا دٍ خط عوَد قرهس، بر خط سیاُ زیر رسن کٌیذ، سپس  –1

 تَضیح دّیذ دٍ خط قرهس ًسبت بْن چِ حالتی دارًذ.

 

 هی داًین کِ دٍ خط عوَد بر یک خط، با ّن هَازی ّستٌذ. 

 پس دٍ خط قرهس رًگ با ّن هَازی ّستٌذ.

 

 

دبستان مچهار –ریاضی  ششمالات فصل ؤنمونه سپاسخ   

م : پگاه برزافشانمعل    

بِ کوک گًَیا ٍ با دقّت دٍ خط 

قرهس عوَد بر خط سیاُ رًگ 

 رسن هی کٌین.



در شکل زیر چٌذ زاٍیِ ی راست ٍجَد دارد؟ آى ّا را هشخّص کٌیذ. -2  

.بِ کوک گًَیا زاٍیِ ّای راست هَجَد در شکل زیر را هشخّص هی کٌین  

زاٍیِ ی راست در شکل ٍجَد دارد. 5  

 

 

 

 

 

 

 

جاّای خالی را پر کٌیذ. -3  

 هساٍیٍ  هَازیضلع ّای رٍ بِ رٍ با ّن  هتَازی الاضلاعالف( در ّر 

 ّستٌذ.

فقط دٍ ضلع هَازی دارد. رٍزًقِب( ّر   

. باّن برابر ّستٌذدر ّر لَزی زاٍیِ ّای رٍ بِ رٍ پ(   

برابر دارد. زاٍیِ ی 4ضلع ٍ  4ّر هربّع  ت(  



زاٍیِ ّای خَاستِ شذُ را پیذا کٌیذ.هقذار  -4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  133 درجِ

  153 درجِ

47  =133 - 180  

  47 درجِ

  47 درجِ

  133 درجِ
  47 درجِ

27  =153 - 180  

  27 درجِ

90  =90 - 180  

  90 درجِ



السّاٍیِ دارین کِ اًذازُ ی اضلاع قائوِ باغچِ ای بِ شکل هثلّث قائن  -5

ل شک هربّعاگر بخَاّین ایي باغچِ را با سٌگ ّای  .هتر است 3ٍ  2ی آى 

ساًتی هتر بپَشاًین، چٌذ سٌگ هربّعی برای ایي کار  10بِ طَل ضلع 

 لازم است؟

 

                                        

 

 

 

 

ساًتی هتر است 100هتر =  1) هی داًین کِ ّر   

ع است(بّساًتی هتر هر 10000هتر هربّع =  1ٍ ّر   

 

 

 

 

 

هتر 2  

هتر 3  = هساحت هثلّث 
ارتفاع× قاعذُ   

2 

2  ×3  

2 
2 

3 = هتر هربّع=     30000  =10000  ×3  

هتر هربّع ساًتی    

سٌگ ّای هربّع شکل= هساحت  یک ضلع× خَدش    

10×  10=  100ساًتی هتر هربّع   

300   =100  ÷30000 شکل ًیاز دارین.سٌگ هربّع  300   



پیذا کٌیذ.هساحت شکل ّای زیر را  -6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 = هساحت هثلّث
ارتفاع× قاعذُ   

2 

11 

2 

8 

2 

9 
9  8  ×  

2142 
= 

72 

2 
= 36 

هستطیل= هساحت طَل × عرض   

8  16  =2  ×  

2142
کلّ شکل= هساحت  36+ 16 = 52  

6 

4 

9 

هتَازی الاضلاع= هساحت  ارتفاع×  قاعذُ  

4  36  =9  ×  

2142
 = هساحت هثلّث 9

ارتفاع× قاعذُ   

2 

9  ×6  

2 
= 

54 

2 
= 27 

کلّ شکل= هساحت   27  +36  63  =  



در شکل ّای زیر هقذار ضلع ّا ٍ زاٍیِ ّای خَاستِ شذُ را پیذا  -7

 کٌیذ.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هتر ساًتی 11  

ساًتی هتر 6  

درجِ 34  

   146 درجِ

ساًتی هتر 9  

هتر ساًتی 11  

ساًتی هتر 6  

65  =115 - 180  

ساًتی هتر 9  

ساًتی هتر 9 ساًتی هتر 9   

   90 درجِ

   146 درجِ

   34 درجِ



هساحت قسوت رًگی را در شکل زیر بِ دست آٍریذ. -8  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  هَفّق باشیذ.

www.mandarsdaram.com 

15 

10 

3 7 

هتَازی الاضلاع= هساحت  ارتفاع×  قاعذُ  

10 = ارتفاع هتَازی الاضلاع  

150  =15  ×10  

 = هساحت هثلّث
  ارتفاع×  قاعذُ

2 

5  ×10  

5 

2 
= 

50 

2 
25  =  

قسوت رًگی = هساحت  150 – 25=  125   


